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TÜREV

5.	 u = u(x) olmak üzere,

	 y = un ¡ yı = n·un–1·uı

6.	 (f o g)ı(x) = fı(g(x))·gı(x)

7.	 y = f(u),   u = g(v),   v = h(x) ise

	
dx
dy

du
dy

dv
du

dx
dv· ·=  tir.

	 bu kurala türevde zincir kuralı denir.

Sağdan ve Soldan Türev

	 f : [a, b] " ◊, ve x0 ! (a, b) olsun

	
( ) ( )

lim
x x

f x f x

–

–

x x 0

0

0

"
" +

 sağdan türev

	
( ) ( )

lim
x x

f x f x

–

–

x x 0

0

0
–

"
"

 soldan türev

Bir fonksiyon x0 noktasında sürekli olmak üzere,

	 f(x0
–) = f(x0

+) ise x0 apsisli noktada türev vardır.

	 f(x0
–) ! f(x0

+) ise x0 apsisli noktada türev yoktur.

•	 Parçalı ve mutlak değer fonksiyonlarının kritik noktaların-
da sağdan ve soldan türevlere baklılır.

Türevin Geometrik Yorumu

0 a

T(a, b)

y
" y = f(x) 

a

m = eğim

m = fı(a)

fı(a) = tan α

Bir fonksiyonun herhangibir a noktasındaki türevi, a noktasında-
ki teğetinin eğimine eşittir.

Artan ve Azalan Fonksiyonlar
f : [a, b] " ◊, olmak üzere, x1 ve x2 !  (a, b) için

•	 x1 < x2 iken f(x1) < f(x2) ise f, [a, b] aralığında artan bir 
fonksiyondur.

•	 x1 < x2 iken f(x1) > f(x2) ise f, [a, b] aralığında azalan bir 
fonksiyondur.

0 ba

Artan fonksiyon Azalan fonksiyon

y

x

f 

0 ba

y

x

f 

TÜREV

0 x+h

f(x+h) – f(x)

h
A

Bf(x+h)

x

y

x

f(x) 

f(x) 

Yukarıdaki f(x) fonksiyonunun A ve B noktalarındaki kirişinin 
değişim oranı

	 Eğim = 
( ) ( )

h
f x h f x–+

h sıfıra yaklaşırken B noktası A noktasına doğru sonsuz yaklaş-
tığında [AB] kirişinin eğimi A noktasındaki fonksiyonun teğetinin 
eğimi olacaktır.
Fonksiyonun A noktasındaki teğetinin eğimi, fonksiyonun A 
noktasındaki türevi demektir.
Yukarıdaki örnekten anlaşılacağı gibi anlık değişim oranı  
h " 0 a yaklaşırken

	
( ) ( )

( )lim
h

f x h f x
f x

–
h 0

+
=

"

limiti fonksiyonun türevini verecektir.

•	 a, b ! ◊, f : [a, b] " ◊ fonksiyonu verilsin. x0 ! (a, b) için

	
( ) ( )

lim
x x

f x f x

–

–
x x 0

0

0"

         limiti gerçek bir sayı ise bu limit değerine f(x) fonksiyonu- 

      nun x0 noktasındaki türevi denir ve fı(x0) veya ( )
dx
df x0  ile  

        gösterilir.

Türev Alma Kuralları

1.	 c R!  olmak üzere,

	 f(x) = c ¡ fı(x) = 0 dir.

2.	 n R!  olmak üzere,

	 f(x) = xn ¡ fı(x) = n·xn–1

f(x) ve g(x) türevlenebilir fonksiyonlar olmak üzere,

3.	 (f·g)ı = fı·g + gı·f

4.	 · – ·
g
f

g

f g g f
2

=
y y y

e o
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Türev Fonksiyonunun Grafiğinin Yorumu

0 b c d
e

a

y

x

y = fl(x) + + + + + +  +  +
 +

 +
 +

 +
 +

 + + + + + + + + + + + +  - - -

•	 f, [a, d] aralığında artandır.

•	 f, [d, e] aralığında azalandır.

•	 d noktası f in maksimum noktasının apsisidir.

•	 b noktası maksimum yada minimum noktası değildir.(İşa-
ret değiştirmiyor.)

Maksimum Minimum Problemleri

Bir büyüklüğün alabileceği en büyük ve en küçük değeri bulmak 
için maksimum ve minimum olması istenilen ifade, bir değiş-
kenli fonksiyon olarak yazılır. Sonra birinci türevi incelenerek 
maksimum ya da minimum değeri hesaplanır.

Polinom Fonksiyonların Grafikleri

•	 Polinom fonksiyonlar ◊ de tanımlıdır.

•	 x = 0 için y değeri y ekseninin kesim noktasıdır.

	   y = 0 için x değeri x ekseninin kesim noktasıdır.

•	 Fonksiyonun birinci türevinin pozitif olduğu bölgede fonk-
siyon artan, negatif olduğu bölgede fonksiyon azalandır.

•	 fı(a) = 0 eşitliğini sağlayan a değerleri fonksiyonun ekstre-
mum noktalarının apsisleridir.

•	
x

y

3

3

=

=

–

–
f p için grafik III. bölgeden gelir.

•	
x

y

3

3

=

=+

–f p için grafik II. bölgeden gelir.

•	
x

y

3

3

=+

=+
f p için grafik I. bölgeden gider.

•	
x

y

3

3

=+

= –
f p için grafik IV. bölgeden gider.

TÜREV

•	 f, [a, b] aralığında sürekli ve (a, b) aralığında türevlenebi-
len bir fonksiyon olsun.

	 1.	 Her x ! (a, b) için fı(x) > 0 ise f, [a, b] aralığında artan, 
	 fı(x) < 0 ise f, [a, b] aralığında azalan bir fonksiyondur.

	 2.	 Her x ! (a, b) için fı(x) = 0 ise f, [a, b] aralığında sabit   
	 fonksiyondur.

Maksimum ve Minimum Noktaları

f : A " ◊ ve (a, b) 3  A olmak üzere, bir x0 ! (a, b) için f(x0) 
fonksiyonunun bu aralıktaki en büyük değeri oluyorsa (x0, f(x0)) 
noktasına fonksiyonun yerel maksimum noktası, en küçük de-
ğeri oluyorsa (x0, f(x0)) noktasına yerel minimum noktası denir.
Yerel maksimum ve yerel minimum noktalarına ekstremum 
noktaları denir.

•	 f : [a, b] " ◊,   y = f(x) fonksiyonunun bu aralıktaki en bü-
yük değerine mutlak maksimum, en küçük değerine mut-
lak minimum değeri denir.

•	 f : [a, b] " ◊,   y = f(x) fonksiyonu [a, b] aralığında sürekli 
ve (a, b) aralığında türevli olsun.

x0 ! (a, b) için fı(x0) = 0 oluyorsa ve bu noktada fonksiyon işaret 
değitiriyorsa x0 noktası ekstremum noktasıdır. İşaret değiştirmi-
yorsa ekstremum noktası değildir.

y = f(x) Fonksiyonunun Grafiğinin Yorumu

0 c d ba

y

x

x

y = f(x) 

•	 a ve d yerel minimum noktalarının apsisleri

•	 c ve b yerel maksimum noktalarının apsisleri

•	 d, mutlak minimum noktasının apsisi

•	 b, mutlak maksimum noktasının apsisi

•	 [a, c] ve [d, b] için fı(x) > 0    (f, artan)

•	 [c, d] aralığı için fı(x) < 0    (f, azalan)

•	 fı(c) = 0, fı(d) = 0 (c ve d yerel maksimum ve yerel mini-
mum noktalarının apsisleri)

fl(x) + + + + + + + + – – – –

f a c

max min

d b
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6.	

0

8

80

A

B

2 8

yol(m)

zaman(sn)

	 Koordinat sisteminde A noktasında bulunan karınca şekil-
deki yolu takip ederek B noktasına varıyor.

Karıncanın bu yol boyunca saniyedeki değişim oranı 
kaç m/s dir?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 16

4.	 	 f(x) = x2

fonksiyonunun [a –1, a + 1] aralığındaki değişim oranı 
2 olduğuna göre, a kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 1  D) 2  E) 3

5.	 Bir bakteri kabında 20 bakteri vardır. 12 dakika sonra 
kapta 160 bakteri oluyor.

Buna göre, bakteri artışının dakikadaki değişim oranı 
kaçtır?

A) 
3
40   B) 

3
35   C) 12  D) 

3
12   E) 10

2.	 	 f(x) = x2 + 1

fonksiyonunun [3, 7] aralığındaki değişim oranı kaçtır?

A) 
5
1   B) 

7
3   C) 4  D) 5  E) 10

3.	 	 f(x) = x3 – 2x + 4

fonksiyonunun [–1, 3] aralığındaki değişim oranı kaçtır?

A) 
2
15   B) 5  C) 4  D) 

2
7   E) 

2
5

1.	

0

-3

2

y

x

3x

3y

y = f(x) 

	 y = f(x) doğrusal fonksiyonunda 
x
y
3

3
 oranına değişim ora-

nı (hızı) denir.

Buna göre, y = f(x) fonksiyonun değişim oranı kaçtır?

A) 
2
3–   B) 

3
2–   C) 

3
2   D) 

2
3   E) 3

Test – 1
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12.	 	
( ) ( )

lim
h

f f h
3

2 3 2 3–
h 0

+

"

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –
2
3  fı(3)  B) –

3
2  fı(3)  C) 

3
2  fı(3)

  D) 
2
3  fı(3)  E) 2 fı(3) 

8.	 "Bir fonksiyonun bir noktadaki değişim oranının o nokta-
daki limitine anlık değişim hızı denir."

Buna göre,

		  f(x) = x2 + 2

fonksiyonunun x = 3 noktasındaki anlık değişim hızı 
kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 12

9.	 	 f(x) = x3 – 1

fonksiyonunun x = 1 noktasındaki anlık değişim oranı 
kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8

7.	 I.	 Bir fonksiyonda değişim oranı pozitifse, fonksiyon ar-
tan fonksiyondur.

II.	 Bir fonksiyonda değişim oranı negatifse, fonksiyon 
azalan fonksiyondur.

III.	 Doğrusal fonksiyonun değişim oranı doğrunun eği-
mine eşittir.

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I, II, ve III 

11.	 	
( ) ( )

lim
h

f h f
2
1 1
–
–

h 0

+

"

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –2 fı(1)  B) fı(1)  C) –
2
1 fı(1)

  D) fı(1)  E) 2 fı(1) 

DEĞİŞİM ORANI - ANLIK DEĞİŞİM ORANI Test – 1

1. D 2. E 3. B 4. C 5. B 6. D
7. C 8. D 9. B 10. B 11. C 12. B

10.	 	
( ) ( )

lim
x

f x f
2 6

3
–
–

x 3"

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –fı(3)  B) 
2
1 fı(3)  C) fı(3)

  D) 2 fı(3)  E) 4 fı(3) 
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1.	 	 f(x) = 4 + 2r

fonksiyonunun x = 2 noktasındaki türevi kaçtır?

A) 2r  B) r  C) 0  D) 2  E) 4

5.	 	 f(x) = –3x2 + 8x + 3

olduğuna göre, fı(–2) değeri kaçtır?

A) 18  B) 20  C) 24  D) 28  E) 32

6.	 	 f(x) = x2 – 3x

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	
( ) ( )

lim
h

f h f4 4–
h 0

+

"
 

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 11

7.	 I.	
( ) ( )

lim
h

f x h f x–
h 0

+
=

"
 fı(x)

II.	
( ) ( )

lim
x x

f x x f x

–

–
x x 0

0

0

+
=

"
 fı(x0)

III.	
( ) ( )

–
( )

lim
f f h

h
f2 2 2
1

–h 0 +
=

" y
 

ifadelerinin hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

3.	 	 f(x) = x4

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 16  B) 24  C) 28  D) 32  E) 36

4.	 	 f(x) = x x·

olduğuna göre, fı(4) değeri kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8

2.	 	 f(x) = 2 + 4 + 6 + ... + 2n

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 2  E) 4

TÜREV ALMA KURALLARITest – 2
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11.	 I.	 f(x) = r & fı(x) = 0 dır.

II.	 f(x) = x–2 & f
2
1

16–=y d n  dır.

III.	 f(x) = x f
16
1

2& =y d n  dir.

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnı I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

12.	 I.	 ( ) , ( )f x x f 33
1

= y

II.	 ( ) ,f x x f 22
3

= y ] g

III.	 ( ) , ( )f x x f3 1–2= y

IV.	 ( ) , ( )f x
x

f1 0= y

fonksiyonlarının hangilerinin istenilen noktada türev-
leri yoktur?

A) Yalnız I  B) II ve III  C) III ve IV

  D) II, III ve IV  E) I, II ve IV 

TÜREV ALMA KURALLARI Test – 2

8.	 Bir hareketlinin zamana (saat) bağlı yer değişimi (km)

	 f(t) = 3t2 – t + 1

	 fonksiyonu ile veriliyor.

Buna göre, hareketlinin 4. saatteki anlık değişim oranı 
kaçtır?

A) 16  B) 18  C) 22  D) 23  E) 45

9.	 	 ( )f x x=

olduğuna göre, fı(16) değeri kaçtır?

A) 
48
1   B) 

32
1   C) 

16
1   D) 

8
1   E) 

4
1

13.	 f(x) polinom fonksiyon olmak üzere,

		  f(x) + fı(x) = 2x + 6

olduğuna göre, f(1) kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

10.	 	 ( )f x x x a a a= +

olduğuna göre, fı(81) değeri kaçtır?

A) 
81
1   B) 

48
1   C) 

16
1   D) 

4
1   E) 

4
3

1. C 2. C 3. D 4. B 5. B 6. D 7. E
8. D 9. B 10. D 11. E 12. C 13. B
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Test - 3

7.	 	 f(x) = (x – 2)·(x – 1)·(x+1)·(x + 2)

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 6  B) 8  C) 12  D) 16  E) 24

2.	 	 ( )f x
x
x
2 4
3 9–

=
+

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?

A) 
5
2   B) 

4
3   C) 

6
5   D) 

5
6   E) 

3
5

3.	 	 f(x) = (2x – 1)3

olduğuna göre, fı(–1) değeri kaçtır?

A) 36  B) 40  C) 48  D) 54  E) 60

4.	 	 f(x) = (x + 2)·(2x – 1)2

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 42  B) 45  C) 48  D) 54  E) 57

1.	 	 f(x) = 3x2 + 8x + 4

fonksiyonunun x = –2 noktasındaki türevi kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 6

TÜREV ALMA KURALLARI

5.	 	 f(x) = x x2 82 + +

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 
4
1   B) 

2
1   C) 

4
3   D) 

3
4   E) 2

6.	 g(–2) = 4   ve   gı(–2) = 8

		  ( )
( )

f x
x x

g x
2

=
+

olduğuna göre, fı(–2) değeri kaçtır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 12  E) 16
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Test - 3

11.	 	 ( )f x x x 2= + +

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 
8
1   B) 

4
1   C) 

8
3   D) 

16
5   E) 

16
15

13.	 f : ◊ " ◊

		  f(x) = x3 – 2x – 3

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

		
( ) ( )

lim
h

f h f2 2–
h 0

+

"

ifadesinin sonucu kaçtır?

A) 12  B) 10  C) 9  D) 8  E) 6

9.	 	 ( )f x x 23
= +

olduğuna göre, fı(6) değeri kaçtır?

A) 
12
1   B) 

3
1   C) 

3
2   D) 

2
3   E) 2

10.	 f(x) ve g(x), x = 1 noktasında türevlenebilir fonksiyonlar,

		  fı(1) = a2, f(1) = a, g(1) = b, gı(1) = b2

olduğuna göre, ( )g
f

1
y

e o  değeri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 
( )
a

a b a+
  B) 

b
a b–   C) 

ab
a b–

  D) 
( )
b

a a b–
  E) 

ab
1  

TÜREV ALMA KURALLARI

1. A 2. C 3. D 4. E 5. C 6. B 7. C
8. C 9. A 10. D 11. D 12. B 13. B

8.	 	 f(x) = 4x3 – 5x2 – 7x + 4

fonksiyonu için, fıı(2) değeri kaçtır?

A) 32  B) 36  C) 38  D) 44  E) 48

12.	 	 f(x) = –x2 + 2x + 8

fonksiyonunun x = 1 noktasındaki teğet denklemi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) y = 2x – 1  B) y = 6x – 1  C) y = 0

  D) y = 9  E) y = 9x + 6 
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4.	 	 f(x) = x2 + 2x,   g(x) = x2 + 1

olduğuna göre, (g o f)ı(1) değeri kaçtır?

A) 16  B) 18  C) 21  D) 24  E) 26

5.	 f(x) ve g(x) türevlenebilir fonksiyonlar olmak üzere,

		  f(2) = 4,   fı(2) = 3   ve   gı(4) = 12

olduğuna göre, (g o f)ı (2) değeri kaçtır?

A) 24  B) 28  C) 30  D) 32  E) 36

6.	 	 f(x) = x2 – 2x – 1

olduğuna göre, (f o f)ı (2) değeri kaçtır?

A) –8  B) –6  C) 4  D) 6  E) 8

2.	 	 f(2x – 1) = 3x2 – 2x + 4

olduğuna göre, fı (3) değeri kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 8  E) 10

3.	 	 g(x) = f(2x – 3) + 3f(x – 1)

	 fonksiyonu veriliyor.

fı(1) = 3 olduğuna göre, gı(2) değeri kaçtır?

A) 15  B) 18  C) 21  D) 24  E) 30

1.	 	 f(x) = x2 – 3x,   g(x) = 2x + 1

olduğuna göre, (f o g)(x) fonksiyonunun türevi aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) 4x + 6  B) 6x – 4  C) 8x – 2

  D) 12x – 4  E) 12x – 2 

Test - 4 BİLEŞKE FONKSİYONUN TÜREVİ
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10.	 	 y = u2 + 4u,   u(x) = x2 – x + 2

olduğuna göre, 
dx
dy

x 2=
 değeri kaçtır?

A) 24  B) 32  C) 36  D) 40  E) 48

11.	 	 y = u2 + u

		  u = t2 – t

		  t = 2x + 1

olduğuna göre, 
dx
dy

x 1=
 değeri kaçtır?

A) 96  B) 108  C) 120  D) 130  E) 144

12.	 	 y = u3

		  u = t2 + 1

		  t = 3x – 1

olduğuna göre, 
dx
dy

0x =
 değeri kaçtır?

A) –72  B) –48  C) –36  D) 36  E) 48

7.	 	 g(–5) = –4,   gı(–5) = –3

		  f(x) = x2·g(2x – 1) – x

olduğuna göre, fı (–2) değeri kaçtır?

A) –12  B) –9  C) 9  D) 12  E) 15

8.	 	 f(x2 – 3x) = x2 – 6x

olduğuna göre, fı (–2) değeri aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

A) –4  B) –1  C) 2  D) 3  E) 4

Test - 4BİLEŞKE FONKSİYONUN TÜREVİ

9.	 	 f(x) = x2 + 1

		  g(x) = 3x + 1

		  h(x) = 2x – 1

olduğuna göre, (f o g o h)ı (1) değeri kaçtır?

A) 48  B) 40  C) 36  D) 32  E) 28

1. C 2. B 3. A 4. D 5. E 6. A
7. B 8. E 9. A 10. C 11. D 12. A
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5.	

0-2
-3

2 5 8

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun kaç noktada türevi yok-
tur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

6.	

0 3 5 7

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun tanımlı olduğu aralıkta 
x in kaç farklı değeri için türevi yoktur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 	 ( )

,

,

f x

x x x

x

x x x

3 2 3 2

11 2

3 1 2

– <

>

2

2

=

+

=

+ +

Z

[

\

]
]

]]

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

		  fı(2–) – fı(2+)

farkı kaçtır?

A) –3  B) 3  C) 4  D) 10  E) 17

2.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x x

2 1 2

2 5 2– >2

#
=

+

+
*

fonksiyonunun x = 2 noktasındaki türevi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 1  B) 2  C) 4  D) 5  E) yoktur

3.	 	 ( )

,

,

f x

x x x

x

x x x

3 2 1

3 1

2 1

–

–

– –

<

>

2

3 2

=

+ +

=

+

Z

[

\

]
]

]]

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

		  fı(–3) – fı(2)

farkı kaçtır?

A) –11  B) –8  C) –4  D) 2  E) 3

1.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x

3 1 1

3 1<2

$
=

+

+
*

fonksiyonunun x = 1 noktasındaki türevi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) yoktur

Test - 5 PARÇALI VE MUTLAK DEĞER FONKSİYONUN TÜREVİ
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11.	 I.	 ( )f x
x 1
1
2

=
+

 ◊ de türevlidir.

II.	 ( )f x x x 1–2= +  ◊ de türevlidir.

III.	 ( )f x x3= , x = 0 da türevli değildir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

12.	

0-1
-3

3 7

4

2
1

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(–1–) = 2 dir.

II.	 fı(3–) = 0 dır.

III.	 fı(3+) yoktur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

10.	 	 f(x) = |x2 – 1| + |3x – 10|

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 1  D) 2  E) 3

8.	 	 f(x) = |x2 + 2x – 8|

fonksiyonunun türevsiz olduğu noktaların apsisleri 
toplamı kaçtır?

A) –2  B) 1  C) 2  D) 4  E) 8

Test - 5PARÇALI VE MUTLAK DEĞER FONKSİYONUN TÜREVİ

7.	 	 f(x) = |3x – 12|

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I.	 fı(4) yoktur.

II.	 fı(2) = 3 tür.

III.	 fı(4–) = –3 tür.

	 öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

9.	 	 f(x) = x 2– 2] g
	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I.	 fı(1) = –2 dir.

II.	 fı(2) = 0 dır.

III.	 fı(2) yoktur.

	 öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

1. E 2. B 3. A 4. B 5. D 6. B
7. E 8. A 9. D 10. C 11. D 12. E
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5.	 	 f(x) = |x2 – 9|

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I.	 fı(3) yoktur.

II.	 fı(2) = 4 

III.	 fı(4) = –8

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 

3.	

0 a x

y f

0 b x

y

g

0 c x

y

h

	 f, g ve h fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(a) yoktur.

II.	 gı(b) = 0 dır.

III.	 h(x) = (x – c)3 ise hı(c) = 0 dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

2.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x

1 2

4 1 2– <

2 $
=

+*

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) yoktur

1.	 	 ( )
,

,f x
x x x

x

x x

2 1

2 1

4 1 1–

>

<

2

=

+

=

Z

[

\

]
]

]]

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I.	 fı(1–) yoktur.

II.	 fı(1+) yoktur. 

III.	 fı(1) = 4 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

Test - 6 PARÇALI VE MUTLAK DEĞER FONKSİYONUN TÜREVİ

6.	 	 ( )f x
x mx

x
4

2 1
2

=
+ +

+

fonksiyonu ◊ de türevli olduğuna göre, m kaç farklı 
tam sayı değeri alır?

A) 9  B) 7  C) 5  D) 4  E) 3

4.	

0 1 x

y y
f

0 1 x

g

0

1

x

y

h

	 f, g ve h fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(2) > 0

II.	 gı(3) < 0

III.	 hı(x) = 1

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 
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11.	 " Yolun zamana göre ikinci türevi ivmeyi verir."

Buna göre,

		  x(t) = (t3 + 2t2 + 8t + 2) metre

denklemiyle hareket eden bir hareketlinin 3. saniyede-
ki ivmesi kaç m/sn2 dir?

A) 22  B) 24  C) 28  D) 30  E) 32

12.	 Pisa kulesinden atılan bir cismin hareket denklemi

		  x(t) = 144 – 4t2 dir.

Buna göre, cismin yere çarpma anındaki hızı kaç m/s 
dir?

A) 36  B) 40  C) 48  D) 56  E) 64

10.	 "Fizikte yolun zamana göre birinci türevi hızı verir."

Buna göre,

		  x(t) = (2t3 + 4t2 – 6t + 2) metre

denklemiyle hareket eden bir hareketlinin 4. saniyede-
ki hızı kaç m/s dir?

A) 128  B) 122  C) 118  D) 116  E) 108

8.	

0
-1

-2

-2
2

3

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.
Buna göre,

I.	 fı(1) = 0 dır.
II.	 fı(4) = 2 dir.
I.	 fı(–2) = –2 dir.

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

9.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x

3 1

2 1 1

–

– –<

2 $
=

+

+
*

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) f, x = –1 de türevli değildir.

B) fı(–1+) = –2

C) fı(3) = 6 

D) fı(–1–) = –2 

E) fı(–3) = –2 

7.	 	 ( )f x x 4–=

	 fonksiyonu veriliyor.
Buna göre, x in kaç farklı değeri için fonksiyonun tü-
revi yoktur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

Test - 6PARÇALI VE MUTLAK DEĞER FONKSİYONUN TÜREVİ

1. D 2. E 3. D 4. D 5. A 6. B
7. A 8. E 9. D 10. B 11. A 12. C
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Test - 7

5.	
f(x) = x2

T(2, P)
0 x

y

Şekildeki f(x) = x2 parabolünün T(2, P) noktasındaki teğeti 
x eksenin a noktasında kesiyor.

Buna göre, a kaçtır?

A) 
2
1   B) 

3
2   C) 1  D) 

3
4   E) 

2
3

3.	 	 f(x) = x2 – ax + 4

	 fonksiyonunun x = 2 noktasındaki teğeti x ekseni ile 45° lik 
açı yapıyor.

Buna göre, a kaçtır?

A) –1  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

2.	 	 f(x) = x2 – 4

fonksiyonunun x = 3 noktasındaki teğet denklemi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) y = 3x – 18

B) y = 6x – 13

C) y = 6x – 18

D) y = 4x – 9

E) y = 8x – 15

1.	 	 f(x) = x2 + 6x
fonksiyonunun x = –1 noktasındaki teğetinin eğimi 
kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 4  D) 6  E) 8

TÜREVİN GEOMETRİK YORUMU

4.	 	 f(x) = x2 – ax + 8

	 parabolünün x = –1 apsisli noktasındaki teğeti, y = 2x + 3 
doğrusuna paraleldir.

Buna göre, a kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 6

6.	
y = f(x)

0 1 x

y

	 Şekildeki f(x) = x3 – 4x2 + mx + n fonksiyonu x = 1 nokta-
sında x eksenine teğettir.

Buna göre, m – n farkı kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7
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Test - 7

12.	
y = f(x)

0

-2

4
x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

		  g(x) = 
( )
x
f x
1

2
+

fonksiyonu için gı(2) değeri kaçtır?

A) 
9
2–   B) 

9
2   C) 

3
1   D) 

9
4   E) 

9
5

11.	

0
-1

1

4

y

x

T (4, a) 

y = f(x)

	 Şekilde y = f(x) doğrusunun T(4, a) noktasındaki teğeti ve-
rilmiştir.

Buna göre,

		  g(x) = x·f(x + 1)

fonksiyonu için gı(3) değeri kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

10.	 	 f(x) = x3 – 6x2 – 15x + 8

eğrisinin x eksenine paralel teğetlerinin değme nokta-
larının apsisleri toplamı kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8

8.	 "Teğete değme noktasında dik olan doğruya normal denir."

		  f(2x – 5) = –4x2 – 4x + 11

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun x = –3 apsisli noktadaki 
normalinin eğimi kaçtır?

A) 
4
1–   B) 

6
1   C) 

8
1   D) 

3
2   E) 

2
3

7.	 	 f(x) = 2(x – 4)2

	 parabolünün x = a noktasındaki teğetinin eğimi 8 dir.

Buna göre, a kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 6  D) 8  E) 10

TÜREVİN GEOMETRİK YORUMU

9.	
f(x) = (x + 3)2

d

0-3 3

-2

9

x

y

	 Şekilde y = f(x) parabolü ve d doğrusu verilmiştir.

Buna göre, parabolün d doğrusuna en yakın noktası-
nın apsisi kaçtır?

A) 
3
8–   B) 

3
7–   C) –2  D) 

3
5–   E) 

3
4–

1. C 2. B 3. D 4. A 5. C 6. D
7. C 8. B 9. A 10. C 11. E 12. B
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4.	 	 f(x) = –x2 + 6x

parabolüne x eksenini kestiği noktalardan çizilen te-
ğetlerinin eğimleri toplamı kaçtır?

A) –2  B) 0  C) 2  D) 4  E) 6

5.	

0

3

2

y

x

y = fı(x) 

A(2, 3)

 

	 y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun x = 2 noktasındaki te-
ğeti aşağıdaki doğrulardan hangisine paraleldir?

A) y = 2x  B) y = –2x  C) y = 3x

  D) y = –3x  E) y = 3 

3.	

0

-6

-5

d

2

y

x

f(x) = x2 + 5x 

	 Şekilde f(x) = x2 + 5x parabolü ile d doğrusu verilmiştir.

Buna göre, f(x) in d doğrusuna paralel teğetinin değme 
noktasının koordinatları toplamı kaçtır?

A) 3  B) 2  C) –3  D) –5  E) –6

2.	

0

4

2

y

x

y = fı(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

		  g(x) = f(3x + 1) 

fonksiyonunun x = 1 noktasındaki teğetinin eğimi kaçtır?

A) –12  B) –6  C) 4  D) 6  E) 12

1.	

0-1 6

y

x

y = 2x – 8 

T(6, a)y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiğinin T(6, a) noktasın-
daki teğeti y = 2x – 8 doğrusudur.

Buna göre,

I.	 fı(–1) = 0 dır.

II.	 fı(6) = 2 dir.

III.	 a = 4 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

Test - 8 TÜREVİN GEOMETRİK YORUMU
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9.	
f(x) = x2 + 4

0 x

y

	 Şekilde f(x) = x2 + 4 parabolü ile orijinden geçen teğeti ve-
rilmiştir.

Buna göre, teğetin değme noktasının koordinatları 
toplamı kaçtır?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 16

7.	 	 f(x) = x3

	 fonksiyonunun x = 2 noktasındaki teğetinin eğimi a dır.

Buna göre, fı a
6
d n kaçtır?

A) 6  B) 12  C) 16  D) 18  E) 24

10.	

0 5

135°

y

x

y = f(x) 

T(5, 4) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği ile x = 5 noktasında-
ki teğeti verilmiştir.

Buna göre,

		  h(x) = f2(3x – 1)

fonksiyonu için hı(2) değeri kaçtır?

A) 12  B) 16  C) 18  D) 24  E) 36
8.	 	 f(x) = x3 + ax2 + 5x + 2

	 fonksiyonunun x = –1 ve x = 3 apsisli noktalarında çizilen 
teğetleri birbirine paraleldir.

Buna göre, a kaçtır?

A) –3  B) –1  C) 2  D) 3  E) 4

6.	

0 2
45°

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği ile x = 2 noktasında-
ki teğeti verilmiştir.

Buna göre,

		
( ) ( )

lim
x

f x f
2
2

–
–

x 2"

limitinin sonucu kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

Test - 8TÜREVİN GEOMETRİK YORUMU

1. E 2. A 3. D 4. B 5. C
6. B 7. B 8. A 9. C 10. D
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4.	

0
4

6
2

–1
–4

y
y = f(x)

x

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(–1) = fı(4) tür.

II.	 fı(1) < 0 dır.

III.	 fı(7) > 0 dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

5.	

y = fı(x)

0
-1

2 5 x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(–1) = 0 dır.

II.	 fı(2) = 0 dır.

III.	 [–1, 5] aralığında f, artandır.

IV.	[5, 3) aralığında f, azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve III  C) II ve III

  D) I, III ve IV  E) I, II ve III 

2.	 	 f(x) = 2x2 – 8x –12

fonksiyonu hangi aralıkta azalandır?

A) (–3, 2]  B) (–3, 4]  C) [2, 4] 
  D) [–2, 3)  E) [4, 3) 

3.	 	 ( ) – –f x x x x
3
1 8 243 2= +

fonksiyonu hangi aralıkta azalandır?

A) (–3, 2]  B) (–3, 4]  C) [–2, 4] 
  D) [–4, –2)  E) [–4, 2] 

1.	 I.	 f(x) = 2x – 6

II.	 g(x) = x3 + 2

III.	 h(x) = x2 + 4x

IV.	f(x) = –4x + 8

Yukarıdaki fonksiyonlardan hangileri ◊ de artan fonk-
siyondur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III 
  D) II ve III  E) II ve IV 

Test – 9 ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR
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9.	

y = fı(x)

0 2 4 x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f(5) < f(6)

II.	 fı(3) > fı(5)

III.	 f(–5) > f(–1)

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

8.	
y = fı(x)

0 1
-2

4 x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 x = 2, f nin minimum noktasının apsisidir.

II.	 x = 1, f nin minimum noktasının apsisidir.

III.	 x = 4, f nin maksimum noktasının apsisidir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

6.	
y = fı(x)

0-1
2

5 x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 (–3, –1] aralığında f, artandır. 

II.	 [–1, 5] aralığında f, azalandır.

III.	 [2, 3) aralığında f, artandır.

IV.	f(0) > f(4)

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II  B) II ve III  C) II ve IV

  D) I ve IV  E) I, II ve IV 

7.	
y = fı(x)

0 1-1-3
-5

x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 [–5, 3) aralığında f, artandır. 

II.	 [–3, –1] aralığında f azalandır.

III.	 f(–3) > f(–1) dir.

IV.	fı(–3) = 0 dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) III ve IV  E) II, III ve IV 

Test – 9ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR

1. B 2. A 3. C 4. E 5. D
6. E 7. A 8. B 9. D
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6.	
fı(x)

0-1 5 x

y

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Fonksiyonunun yerel minimum ve yerel maksimum 
noktasının apsisleri toplamı kaçtır?

A) –6  B) –4  C) 4  D) 5  E) 6

5.	

0 x

3

-4

y
y = fı(x)

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, [–4, 3) aralığında artandır. 

II.	 f, (–3, –4] aralığında azalandır.

III.	 x = –4, f nin maksimum noktasının apsisidir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

4.	 	 f : [–1, 6] " ◊,   f(x) = –x2 + 4x + 8

	 parabolünün en büyük değeri a, en küçük değeri b dir. 

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

3.	 	 f(x) = x x x
3
1 2 5 10– –3 2 +

	 fonksiyonunun maksimum noktasının apsisi a, minimum 
noktasının apsisi b dir.

Buna göre, b – a farkı kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

2.	 	 f(x) = x3 + x2 –mx + 8

fonksiyonu daima artan olduğuna göre, m hangi ara-
lıkta değer alır?

A) (–3, 0]  B) (–3, 1]  C) ,
3
1
–3–e F 

  D) ,
3
1
– 3 n=   E) ,

3
1
3 n=  

1.	 Aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi daima azalan bir 
fonksiyon değildir?

A) f(x) = –3x + 4

B) f(x) = –2x3 + 1

C) f(x) = –x2 + x – 6

D) f(x) = –x

E) f(x) = –x3 – 4x

Test - 10 ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR
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12.	

0
-1

-1
2

2

5 7
6

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(–1) > fı(4) tür.

II.	 fı(6) = 0 dır.

III.	 f nin yerel ekstremum değerlerinin toplamı 1 dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

11.	

0

-2

-1
1 3

5

5

7

y

x

y = fı(x) 

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f nin maksimum noktalarının apsisleri toplamı 6 dır.

II.	 f nin yerel ekstremum değerlerinin toplamı 3 tür.

III.	 f, [1, 5] aralığında artandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 

10.	 f(x) fonksiyoununun mutlak maksimum değeri p ve mutlak 
minimum değeri q dur.

Buna göre, p – q farkı kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 7  D) 8  E) 9

7.	 f(x) fonksiyoununun yerel minimum noktalarının apsis-
leri toplamı kaçtır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

8.	 f(x) fonksiyonunun yerel maksimum noktalarının apsis-
leri toplamı kaçtır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

9.	 f(x) fonksiyonunun yerel maksimum değerlerinin top-
lamı kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6

0-2

-2

-4

2
3

5

-1
1 3

4
5 7 9

10

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde f : [–2, 10] " [–4, 5] fonksiyonunun  grafiği verilmiştir.

Test - 10ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR

7, 8, 9, 10. soruları yukarıdaki grafiğe göre cevaplayınız.

1. C 2. C 3. C 4. B 5. D 6. C
7. C 8. E 9. A 10. E 11. A 12. E
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5.	 Tanımlı olduğu aralıklarda f artan ve g azalan fonksiyondur.

Buna göre,

I.	 y = (f o g)(x) azalan fonksiyondur.

II.	 y = (g o f)(x) artan fonksiyondur.

III.	 y = (f + g)(x) artan fonksiyondur.

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II 
  D) II ve III  E) I, II ve III 

4.	

y = f(x)

0
ba

y

x

	 f : [a, b] " ◊, f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 y = f2(x)

II.	 y = f3(x)

III.	
( )

y
f x
1

=

IV.	y = –f(x)

fonksiyonlarından hangileri artandır?

A) I ve III   B) II ve III  C) I ve IV

  D) I, II ve III  E) I, III ve IV 

3.	 	 f, pozitif değerli azalan ve türevlenebilir bir fonksiyon-
dur.

Buna göre,

I.	 y = –f5(x)

II.	 y = x3 + f(x)

III.	 y = f2(x) + f(x)

fonksiyonlarından hangileri kesinlikle azalandır?

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

2.	

y = f(x)

0 ba

y

x

	 f : [a, b] " ◊, f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	
( )

y
f x
3

=

II.	 ( )y f x– 2=

III.	
( )

y
f x
1
2

=

IV.	 ( )y f x3=

fonksiyonlarından hangileri azalandır?

A) Yalnız II   B) I ve II  C) II ve III

  D) I, II ve III  E) I, II, IV 

1.	 	 f : ◊ – {–m} " ◊,   ( )f x
x m
mx 4

=
+

+

	 fonksiyonu tanımlı olduğu alt aralıklarda daima azalandır.

Buna göre, m hangi aralıkta değer alır?

A) (–4, 0)  B) (0, 3)  C) (–2, 2) 
  D) (–3, –2)  E) (2, 3) 

Test - 11 ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR
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9.	

0-1 2 4

y

x

y = fı(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, daima artan bir fonksiyondur.

II.	 x = 2, f nin bir maksimum noktasının apsisidir.

III.	 x = –1 ve x = 4, f nin ekstremum noktalarının apsisle-
ridir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

8.	

0
-1

1
3

2 4 6 8

y

x

y = fı(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, fonksiyonunun yerel minimum noktalarının apsisleri 
toplamı 3 tür.

II.	 f, fonksiyonunun 4 tane yerel ekstremum noktası var-
dır.

III.	 x = 8 fonksiyonun bir ekstremum noktası değildir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

7.	

y = fı(x)

0
-1

2 5 x

y

	 y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(2) = 0 dır.

II.	 fı(5) = 0 dır.

III.	 f, (–3, 2] aralığında artandır.

IV.	x = –1, f nin minimum noktasının apsisidir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve III  B) II ve III  C) II ve IV

  D) I, IV  E) III ve IV 

6.	

0 4

2

y

x

y = fı(x) 

	 y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 x = 4, f nin maksimum noktasının apsisidir.

II.	 f, ikinci dereceden bir fonksiyondur.

III.	 f, (–3, 4] aralığında azalandır.

IV.	f, [4, 3) aralığında artandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II  B) I ve III  C) III ve IV

  D) I, II, III  E) I, II ve IV 

Test - 11ARTAN VE AZALAN  FONKSİYONLAR

1. C 2. D 3. C 4. E 5. A
6. A 7. C 8. E 9. A
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7.	

(80 – x) mA B

D C

(x + 20) m

Boyutları şekilde verilen dikdörtgenin alanı en çok kaç 
m2 dir?

A) 900  B) 1600  C) 1800  D) 2400  E) 2500

6.	 	 f(x) = x2 – 7x – 16

parabolü üzerindeki bir noktanın koordinatları toplamı 
en az kaçtır?

A) –36  B) –32  C) –30  D) –28  E) –25

5.	

y = f(x)

0 1 x

y

	 Şekildeki f(x) = x3 – 4x2 + mx + n fonksiyonu (x – 1)2 ile tam 
bölünüyor.

Buna göre,

I.	 f(1) = 0 dır.

II.	 fı(1) = 0 dır.

III.	 fı(0) = m dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

3.	 A ve B pozitif tam sayılar

		  A = 10 – x

		  B = x – 6

olduğuna göre, A·B çarpımının en büyük değeri kaçtır?

A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  E) 12

4.	 	 3x + 5y = 60

olduğuna göre, x·y çarpımının en büyük değeri kaçtır?

A) 48  B) 60  C) 64  D) 72  E) 80

2.	 Toplamları 36 olan iki sayının çarpımı en çok kaçtır?

A) 100  B) 144  C) 256  D) 324  E) 400

1.	 Çevresi 60 cm olan bir dikdörtgenin alanı en çok kaç 
cm2 dir.

A) 100  B) 144  C) 225  D) 400  E) 3600

Test - 12 MAKSİMUM MİNİMUM PROBLEMLERİ
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12.	 D

A B

|EB| = 2|AE| 

C

E

	 Şekildeki dikdörtgen şeklindeki çocuk havuzunun taralı ke-
narları duvardır. Geri kalan kenarlarına 6 metre uzunluğun-
da köşebent demir yapılıyor.

Buna göre, dolu havuzun yüzey alanı en çok kaç m2 dir?

A) 9  B) 12  C) 13,5  D) 15  E) 17,5

11.	

y = –x2 + 48

0A B

CD

x

y

	 Şekilde iki köşesi f(x) = –x2 + 48 parabolü üzerinde, diğer 
köşeleri x ekseni üzerinde olan ABCD dikdörtgeni verilmiş-
tir.

Buna göre, dikdörtgenin alanının alabileceği en büyük  
değer kaç birimkaredir?

A) 128  B) 180  C) 240  D) 256  E) 280

10.	 Bir satıcı (x + 40) TL ye aldığı bir malı (x2 – 9x + 75) TL ye 
satıyor.

Buna göre, satıcının kârı en az kaç TL dir?

A) 10  B) 12  C) 15  D) 18  E) 20

9.	
y = x + 6

y = –x + 6

0A

B C

B

y

x

Şekildeki verilere göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en 
çok kaç birimkaredir?

A) 12  B) 16  C) 18  D) 24  E) 36

Test - 12MAKSİMUM MİNİMUM PROBLEMLERİ

8.	

O A

BC

8

6

y

x

Şekildeki OABC dikdörtgeninin alanı en çok kaç birim-
karedir?

A) 10  B) 12  C) 18  D) 20  E) 24

1. C 2. D 3. B 4. B 5. E 6. E
7. E 8. B 9. C 10. A 11. D 12. C
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6.	 Çevresi 36 cm olan bir ikizkenar üçgenin alanı en çok 
kaç cm2 dir?

A) 36  B) 24 3   C) 36 3

  D) 42 3   E) 48 3  

5.	 Bilgi : Daire içine çizilen düzgün çokgenlerin alanı maksi-
mumdur.

BA O

CD

	 Şekilde yarıçapı 6 birim olan O merkezli çemberin içine 
ABCD dikdörtgeni çizilmiştir.

Buna göre, dikdörtgenin alanı en çok kaç cm2 dir?

A) 18  B) 24  C) 28  D) 32  E) 36

4.	

O

A(6, 3)

C

B
d

y

x

	 Şekilde d doğrusu üzerinde A(6, 3) noktası verilmiştir.

Buna göre, OBC üçgeninin alanı en az kaç birimkare-
dir?

A) 32  B) 36  C) 40  D) 45  E) 48

3.	 Alanı 64 cm2 olan dikdörtgenin çevresi en az kaç cm dir?

A) 20  B) 24  C) 28  D) 32  E) 40

2.	

y = 2x2

y = 6
0

A B

C

0

D

y

x

	 Şekilde A ve B köşeleri y = 2x2 parabolü, C ve D köşeleri 
y = 6 doğrusu üzerinde olan ABCD dikdörtgeni verilmiştir.

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 1  B) 2  C) 4  D) 6  E) 8

1.	 	 A = x2 – 4x + 20

		  B = –x2 – 12x + 6

olduğuna göre, A – B farkının en küçük değeri kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 9  E) 12

Test - 13 MAKSİMUM MİNİMUM PROBLEMLERİ
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9.	

B

CD

A
0

y

y = 4

y = x3

x

	 Şekilde y = x3 eğrisi y = 4 doğrusu ve eksenler arasında 
ABCD dikdörtgeni verilmiştir.

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8

8.	 Bilgi : Daire içine çizilen düzgün çokgenlerin alanı maksi-
mumdur.

BA O

CD

	 Yarıçapı 8 cm [AB] çaplı yarım daire içine köşeleri çember 
üzerinde olan ABCD yamuğu verilmiştir.

Buna göre, yamuğun maksimum alanı kaç birimkaredir?

A) 36 3   B) 40 3   C) 48 3

  D) 54 3   E) 72 3  

7.	 Bilgi : Daire içine çizilen düzgün çokgenlerin alanı maksi-
mumdur.

	

A

BC

O

Yarıçapı 8 birim olan çeyrek çember 
içine OABC dikdörtgeni çizilmiştir.

Buna göre, dikdörtgenin alanı en çok kaç birimkaredir?

A) 32  B) 30  C) 28  D) 24  E) 16

Test - 13MAKSİMUM MİNİMUM PROBLEMLERİ

1. B 2. E 3. D 4. B 5. E 6. B
7. A 8. C 9. B 10. C

10.	

x + 2

A

B C H14 – x

ABC bir üçgen

	 AH BH=5 5? ?
	 |BC| = (14 – x) birim

	 |AH| = (x + 2) birim

Buna göre, ABC üçgeninin alanı en çok kaç birimka-
redir?

A) 16  B) 24  C) 32  D) 48  E) 64
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5.	 	 f(x) = –x3 + 1

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A) 

0
-1

1

y

x

  B) 

0-1
-1

y

x

  C) 

0 1

1

y

x

  D) 

0
1

y

x

  E) 

0 1

1

y

x

 

4.	 	 f(x) = (x – 2)2·(x + 1)

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A) 

0–2 1

4

x

y   B) 
4

0 2
-1

x

y   C) 
4

0
2

-1 x

y 

  D) 
4

0
2

-1 x

y   E) 

0–1
2

-4

x

y  

2.	 x ≥ 0 olmak üzere,

0 x

y

f

f(x) = x3 g(x) = –x2 h(x) = x

0 x

y

g

0 x

y

h

	 fonksiyonların grafikleri verilmiştir.

Buna göre, grafiklerden hangileri doğru çizilmiştir?
A) Yalnız f  B) Yalnız g  C) Yalnız h

  D) f ve g  E) g ve h 

1.	

0–1

f

y

x

I II

III IV

x

0–1

1

h
y

x

k
y

x0–2

0 1

g
y

	 Yukarıdaki grafiklerden hangileri bir polinom fonksiyo-
nun grafiği olabilir?
A) Yalnız III  B) Yalnız IV  C) I ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

Test - 14 POLİNOM FONKSİYONLARIN GRAFİKLERİ

3.	 a > 0 olmak üzere,

	 f(x) = ax3 + bx2 + cx + d

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) f nin grafiği koordinat siteminde III. bölgeden geçer.

B) f nin grafiği koordinat sisteminde I. bölgeden geçer.

C) f nin grafiği x eksenini en az bir noktada keser.

D) f, artan bir fonksiyondur.

E) f : ◊ " ◊ ye tanımlıdır.
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10.	

0-2

-3

5

1
4 6 8

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) polinom fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) f, en az 4. dereceden bir fonksiyondur.

B) f, fonksiyonun denkleminde (x + 2)2 çarpanı vardır.

C) f nin mutlak maksimum değeri 5 tir.

D) f nin mutlak minimum değeri –3 tür.

E) fı(4)·fı(8) < 0 dır.

9.	 	 f(x) = (x + a)2(x – b)(x – c)

	 fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.

0 2 4-1

y

x

y = f(x) 

Buna göre, f(0) + a + b + c toplamı kaçtır?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 15

8.	 	 f(x) = (x – 2)2·(x + 1)2

fonksiyonunun grafiği için aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) f : ◊ " ◊ tanımlıdır.

B) f, iki noktada x eksenine teğettir.

C) f, eksenini 4 noktasında keser.

D) f nin grafiği II. bölgeden gelir.

E) f nin iki tane ekstremum noktası vardır.

7.	
y = f(x)

x

y

32
1

0

Şekilde grafiği verilen y = f(x) fonksiyonu aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) y = (x + 2)·(x + 1)·(x + 3)

B) y = (x – 2)·(x2 – 4x + 3)

C) y = (x – 2)·(x2 + 4x + 3)

D) y = (x – 1)·(x2 – x – 6)

E) y = (x – 3)·(x2 – 3x – 2)

6.	

y = f(x)

x

y

3
0

Şekilde grafiği verilen y = f(x) fonksiyonu aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) y = x2·(3 – x)

B) y = x·(3 – x)2

C) y = –x2·(3 – x)

D) y = x3·(x – 3)

E) y = x·(3 – x)

Test - 14POLİNOM FONKSİYONLARIN GRAFİKLERİ

1. E 2. D 3. D 4. B 5. C
6. A 7. B 8. E 9. E 10. D
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8.	 	 f(2x – 1) = 3x2 – 4x + 7

olduğuna göre, fı(3) değeri kaçtır?

A) 2  B) 4  C) 5  D) 6  E) 8

6.	 	 ( )f x x5 1= +

olduğuna göre, fı(3) değeri kaçtır?

A) 
16
1   B) 

16
5   C) 

8
5   D) 

4
5   E) 

2
5

7.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

0-2
-3

21 3

y

x

Buna göre, f(x) fonksiyonu tanımlı olduğu kaç noktada 
türevi yoktur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

5.	 	 ( )f x
x
x
2 1
3 5
–

=
+

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?

A) –13  B) –10  C) –9  D) 6  E) 9

4.	 	 f(x) = (x2 + 2x)·(x3 – x + 1)

olduğuna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) 84  B) 96  C) 124  D) 130  E) 140

3.	 	 ( )
– ,

,
f x

x x x

x x

3 2 4 2

4 4 2

>2

#
=

+

+
*

fonksiyonu için fı(2) değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4  B) 8  C) 10  D) 12  E) yoktur

2.	 	 f(x) = x2 – x

fonksiyonunun x = 4 noktasındaki anlık değişim hızı 
kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 7  D) 8  E) 12

1.	 	 f(x) = 2x – 3

fonksiyonunun [1, 5] aralığındaki değişim oranı kaçtır?

A) –1  B) 0  C) 1  D) 2  E) 3

ÜNİTE TESTİ – 1
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12.	

0-2
-1 2 3

4

y

x

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği veril-
miştir.

Buna göre, f nin yerel ekstremum noktalarının apsisle-
ri toplamı kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 6  E) 8

11.	 Bir fabrika;

		  Ürünün maliyeti : (x2 + 3x + 1) TL

		  Ürünün toptan satış fiyatı : (2x2 + 2x + 3) TL

	 formüllerine göre üretim yapıyor.

Buna göre, bu ürünün maliyeti kaç TL olursa üründen 
elde edilen kâr en az olur?

A) 
2
3   B) 

2
5   C) 

4
11   D) 

4
13   E) 

2
15

10.	

2x + 12A B

D C

18 – 2x

ABCD dikdörtgen

	 |AB| = (2x + 12) birim

	 |BC| = (18 – 2x) birim

ABCD dikdörtgeninin alanının en büyük değeri için 
çevresi kaç birimdir?

A) 36  B) 48  C) 54  D) 60  E) 72

ÜNİTE TESTİ – 1

9.	

0 2 x

y

y = f(x)

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 fı(1) < 0

II.	 fı(3) > 0

III.	 fı(2–) = fı(2+)

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

1. D 2. C 3. E 4. D 5. A 6. C
7. D 8. B 9. D 10. D 11. C 12. B
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7.	 	 f(3x – 1) = x3 – 4x2 – 2x + 8

olduğuna göre, fı(5) değeri kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 6

8.	

0-1-3-5
-4 1

2 3 4

f

y

x

	 Şekilde f : ◊ " ◊, y = f(x) fonksiyonu verilmiştir.

Buna göre, f fonksiyonu kaç noktada türevli değildir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

6.	 	 ( )f x
x
x
2 3
5 15
–

=
+

olduğuna göre, fı(3) değeri kaçtır?

A) 18  B) 12  C) 6  D) –3  E) –5

5.	 	 f(x) = (3x + 1)2

olduğuna göre, fı(–1) değeri kaçtır?

A) –12  B) –8  C) –6  D) 4  E) 6

4.	 	 ( )
,

,
f x

x x x

x x

6 1

4 3 1>

2

2

#
=

+

+
*

fonksiyonu için fı(1) değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4  B) 6  C) 7  D) 8  E) yoktur

2.	 	 f(x) = x2 – 3x + 1

olduğuna göre, 

		
( ) ( )

lim
h

f x h f x–
h 0

+

"

limitinin değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x  B) 2x – 3  C) 3x + 1

  D) x2 – 3  E) 0 

3.	

0

3

1

y

x
y = f(x) 

Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, fı(2) değeri kaçtır?

A) –3  B) –2  C) –1  D) 1  E) 3

1.	 	 f(x) = e5

olduğuna göre, fı(x) aşağıdakilerden hangisidir?

A) e5  B) 5e4  C) e4  D) e6  E) 0

ÜNİTE TESTİ – 2
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13.	

0
-2

18

3 x

y

Şekilde grafiği verilen polinom fonksiyon aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) y = (x + 2)·(x + 3)2

B) y = (x – 2)2·(x – 3)

C) y = (x + 2)·(x – 3)2

D) y = 3·(x + 2)·(x – 3)2

E) y = –(x + 2)·(x – 3)2

12.	

A 18 B

D C

	 Bir kenarı 18 cm olan kare şeklindeki ABCD kartonunun her 
bir köşesinden eş kareler kesiliyor. Oluşan çıkıntılar katla-
narak üstü açık olan bir kare prizma elde ediliyor.

Buna göre, elde edilen prizmanın hacmi en çok kaç 
cm3 tür?

A) 544  B) 432  C) 420  D) 410  E) 396

11.	

0-1
21 3 5

y

x

y = f(x)

	 Yukarıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, fı(x) = 0 denkleminin kaç tane kökü vardır?

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

10.	 	 f(x) = x2 + 2x – 3

parabolünün

		  x – 2y – 8 = 0

doğrusuna en yakın olan noktasının apsisi kaçtır?

A) 
3
2–   B) 

4
3–   C) 

5
4–   D) 

3
2   E) 

5
4

9.	 I.	 f(x) = |x + 2|

II.	 g(x) = x 2 2+] g

III.	 h(x) = x 2 23
+] g

fonksiyonlarından hangilerinin x = –2 noktasındaki tü-
revi yoktur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

ÜNİTE TESTİ – 2

1. E 2. B 3. A 4. D 5. A 6. E 7. B
8. D 9. E 10. B 11. D 12. B 13. C
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7.	 Aşağıdaki tabloda f, g ve h fonksiyonları ve türevlerinin  
x = 1 için aldığı değerler verilmiştir.

2 6 2 –21 3x = 1
f(x) h(x) hı(x)g(x)fı(x) gı(x)

Buna göre,

		  ( )
( )

( ) ( )
T x

f x
g x h x·

=

fonksiyonu için Tı(1) değeri kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 2  D) 4  E) 12

6.	 	 f(x) = x2 – 3x

	 g(x) = x3 + 1

olduğuna göre, 

		  (f o g)ı(x)
aşağıdakilerden hangisidir?

A) x3 x4 2– 2
  B) x x6 3–5 2   C) x x6 6–3 2

  D) x x6 9–3 2   E) x2 1–3  

4.	 	 ( )f x x x12 ·3=

olduğuna göre, fı(64) değeri kaçtır?

A) 
3
2   B) 

2
3   C) 

3
5   D) 4  E) 5

3.	 	 ( )f x
x

x x
3 1
3 4–2

=
+

+

olduğuna göre, fı(–1) değeri kaçtır?

A) –6  B) –
2
7   C) –1  D) 

2
3   E) 

4
17

2.	 	 3x + 2y + 8 = 0

olduğuna göre, 
dx
dy

 değeri kaçtır?

A) –2  B) 
2
3–   C) 2  D) 3  E) 8

1.	 	 f(x) = x2 + 3

olduğuna göre, 

		
( ) ( )

lim
x

f x f
2
2

–
–

x 2"

limitinin değeri kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 6  E) 7

ÜNİTE TESTİ – 3

5.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

y = f(x)

0-1
4

9 x

y

Buna göre,

		  (x + 2) · fı(x) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9
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12.	 y = f(x) fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.

	

0 2
1

4

-1

-2
-1

y

x

y = f(x) 

Buna göre,
I.	 f, [0, 2) aralığında artandır.
II.	 f nin (–1, 0) aralığında türevi sıfırdır.
III.	 f, (–3, –1] aralığında azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

10.	 I.	 f : ◊ " ◊, f(x) = –x3

II.	 g : ◊+ " ◊, g(x) = 
x
1

III.	 h : ◊ " ◊, h(x) = –x2 + 5

Yukarıdaki fonksiyonlardan hangileri daima azalan bir 
fonksiyon değildir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

11.	

OC

B A

y = 2x + 8

x

y

	 Şekilde, OABC dikdörtgeninin B köşesi y = 2x + 8 doğrusu-
nun üzerindedir.
Buna göre, dikdörtgenin alanı en çok kaç birimkaredir?

A) 8  B) 7  C) 6  D) 5  E) 49.	

0 2 4

-1

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde, y = f(x) fonksiyonu ile x = 4 apsisli noktasındaki te-
ğeti çizilmiştir.

		  g(x) = f2(2x)
fonksiyonu için gı(2) değeri kaçtır?

A) 2  B) 8  C) 16  D) 18  E) 20

8.	 	 f(x) = 2x2 – 3x + n

	 parabolünün x = 2 noktasındaki teğeti y = mx + 1 dir.
Buna göre, n kaçtır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 11

ÜNİTE TESTİ – 3

1. C 2. B 3. B 4. E 5. C 6. B
7. B 8. D 9. A 10. C 11. A 12. E
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6.	 I.	 f(x) = ,x x5 3– =

II.	 f(x) = ,
x

x
2
1 2
–

=

III.	 f(x) = xe,     x = 1

Yukarıdaki fonksiyonlardan hangilerinin yanlarında 
apsisleri verilen noktalarda türevleri yoktur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 

5.	 	 ( )f x
x

x

3

2

–
=
+

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?

A) 3  B) 
2
5   C) 2  D) 

2
3   E) 

8
5

3.	 	 ( )

( )

f x
x
x n

f

3 1
4

2
5
2

–

–

=
+

=y

olduğuna göre, n kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 1  D) 2  E) 4

4.	 	 f(x) = (3x + 1)·(5x + 1)·(7x + 1)

olduğuna göre, fı(0) değeri kaçtır?

A) 15  B) 16  C) 17  D) 18  E) 20

2.	 	 f(x) = mx – 4

		  fı(2) + f(2) = 8

olduğuna göre, m kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 6

1.	 	 f(x) = x2 – 2x + 6

olduğuna göre, 

		
( ) ( )

lim
x

f x f
4
4

–
–

x 4"

limitinin değeri kaçtır?

A) –2  B) 1  C) 2  D) 4  E) 6

ÜNİTE TESTİ – 4

7.	 f(x) polinom fonksiyonu bir tek fonksiyondur.

		  fı(3) = 2 dir.

Buna göre, fı(–3) değeri kaçtır?

A) –2  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6
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12.	

0-3
-1 32

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) fı(–4) < 0  B) fı(–2) < 0  C) fı(1) > 0

  D) fı(0) > fı(3)  E) fı(2) < f(5) 

11.	

0-2
3

2 4 5 6

y

x
y = fı(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği veril-
miştir.

Buna göre, f fonksiyonu aşağıdaki aralıkların hangi-
sinde azalandır?

A) (–3, 0]  B) [–2, 2]  C) [0, 3]

  D) [2, 4]  E) [5, 3] 

10.	
y = f(x)

0

2

-1
-3 -2

-4

4

4
5 x

y

	 Şekilde y = f(x) eğrisi ile A(–3, 2) noktasındaki teğeti x ek-
senini –4 noktasında kesiyor.

		  ( )
( )
( )

h x
f x
f x

5
2 1–

=
+

olduğuna göre, h fonksiyonuna x = –1 apsisli nokta-
sından çizilen teğetinin eğimi kaçtır?

A) –4  B) 
4
1–   C) 

4
1   D) 

2
1   E) 4

9.	 	 f(x) = x3 – (m – 2)x2 + 5x – 1 

	 fonksiyonunun x = –1 apsisli noktasındaki teğeti

		  6x – y + 1 = 0

	 doğrusuna paraleldir.

Buna göre, m kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 1  D) 2  E) 3

8.	 ◊ " ◊ ye tanımlı f ve g fonksiyonları süreklidir.

		  (f o g)(x) = 4·g(x) + 12

olduğuna göre, fı(3) kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

ÜNİTE TESTİ – 4

1. E 2. D 3. D 4. B 5. E 6. D
7. B 8. C 9. C 10. A 11. D 12. E
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7.	 	 f(x) = x3 + 2x

		  g(x) = 2x – 3

olduğuna göre,

		  (f o g)ı(1)

değeri kaçtır?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 18

6.	

0 3

2

x

y

y = f(x)

Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verildiğine göre, 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) fı(4) > 0  B) fı(0) < 0  C) fı(–1) = 
3
2–

  D) f(0) = 2  E) fı(3) = 0 

5.	 	 f(x) = (3x – 1)2·(2x + 1)3

olduğuna göre, fı(0) değeri kaçtır?

A) 24  B) 18  C) 6  D) 0  E) –12

4.	 I.	 f(x) = e3 & fı(x) = 3e2

II.	 f(x) = |x| & fı(x) = 1

III.	 f(x) = ( ) –
x

f x
x

1 1
2

& =y

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

3.	 	 f(x) = ax2 + (b + 12)x + c

		  g(x) = bx + 6

fonksiyonları veriliyor.

		  fı(2) = gı(4)

olduğuna göre, a kaçtır?

A) –6  B) –4  C) –3  D) 4  E) 6

2.	 	 f(x) = x4 – a4

		  fı(x) = 2ax3

olduğuna göre, f(3) değeri kaçtır?

A) 59  B) 62  C) 65  D) 68  E) 71

1.	 	 f(x) = x2 – 1

olduğuna göre, fı(3–) türevinin değeri kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 5  D) 6  E) 9

ÜNİTE TESTİ – 5
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11.	

0
ba

y

x

	 f : [a, b] " ◊, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi aynı 
aralıkta azalandır?

A) y = f3(x)  B) 
( )

y
f x
1
2

=   C) 
( )

y
f x
1–=

  D) y = f(x) – 2  E) y = f4(x) 

10.	

Koyun Keçi

	 Bir çiftlikte koyun ve keçiler için eşit alanlı, dikdörtgen biçi-
minde iki barınak yapılacaktır.

Barınakların çevresi ve aradaki bölme için 192 m çit kulla-
nılacaktır.(Çitin kalınlığı ihmal edilecektir.)

Buna göre, bu barınaklar en çok kaç m2 dir?

A) 1420  B) 1480  C) 1520  D) 1536  E) 1580

9.	

y = fı(x)

y

x53

4

-1
0

Şekilde y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği 
verildiğine göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) (–3, –1] aralığında f azalandır.

B) (–3, 3] aralığında f artandır.

C) [–1, 5] aralığında f artandır.

D) f(2) < f(4)

E) f(–3) > f(–2)

8.	

0 x

y

2

y = f(x)

-4

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği veril-
miştir.

Buna göre,

		  g(2x – 1) = 3x2 + f(3x + 1)

fonksiyonu için gı(1) değeri kaçtır?

A) 6  B) 12  C) 18  D) 20  E) 21

ÜNİTE TESTİ – 5

1. D 2. C 3. C 4. C 5. D 6. E
7. C 8. A 9. B 10. D 11. E
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7.	

0
-3 -2 1

-1 3 4 5

f

y

x

	 Şekilde f : ◊ " ◊, f(x) fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun kaç noktada türevi yoktur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

6.	 	 f(x) = x3 + 2x + g(2x + 1)

		  gı(–3) = 4

olduğuna göre, fı(–2) değeri kaçtır?

A) 18  B) 20  C) 22  D) 24  E) 26

5.	 	 ( )
( )

( )
f x

x

x

2

2 1

– 2

3
=

+

olduğuna göre, fı(1) değeri kaçtır?

A) 108  B) 112  C) 116  D) 120  E) 144

3.	 	 f(x) = (ax2 + bx + c)·(mx2 + nx + p)

olduğuna göre, fı(0) değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) b·p + n·c

B) b·p + a·n

C) a·p + c·m

D) b·n + c·p

E) a·p + c·n

4.	 	 ( )

– ,

,

,

f x

x x x

x

x x x

2 4 2

4 2

2 2–

<

>

3 2

2

=

+

=

+

Z

[

\

]
]

]]

olduğuna göre, fı(2) değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  E) yoktur

2.	 P(x) bir polinomdur.

		  P(x) + Pı(x) = x2 + 8

olduğuna göre, P(x) aşağıdakilerden hangisidir?

A) x2 + 4x + 6

B) x2 – 2x + 10

C) x2 + 2x + 8

D) x2 – 4x + 12

E) x2 – 2x – 8

ÜNİTE TESTİ – 6

1.	 	 f(x) = (x – 1)(x – 2)(x –3)(x – 4)

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(4) kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 6  E) 12
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11.	 	 f : [0, 5] " ◊

		  f(x) = x3 – 3x2

fonksiyonunun en büyük değeri a, en küçük değeri b 
olduğuna göre, a – b farkı kaçtır?

A) 54  B) 50  C) 48  D) 46  E) 42

10.	

x

3x

2m
A B

E

F

CD

Bahçe

Kulübe Park Yeri

Yol

ABCD dikdörtgen

	 |EF| = x metre

	 |CF| = 3x metre

	 Çevresi 124 m olan dikdörtgen biçimindeki hobi bahçesi şe-
kildeki gibi alanlara ayrılmıştır.

	 Yolun genişliği 2m ve kulübe kare biçimindedir.

Şekil üzerinde verilen bilgilere göre, park yerinin alanı 
en çok kaç m2 dir?

A) 160  B) 180  C) 196  D) 216  E) 240

9.	
y = fı(x)

0-1
2

5 x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, (–3, –1] veya [5, 3) aralıklarında ayrı ayrı artandır.

II.	 f, [–1, 5] aralığında azalandır.

III.	 f nin bir tane yerel minimum bir tane de yerel maksi-
mum noktası vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

ÜNİTE TESTİ – 6

1. D 2. B 3. A 4. E 5. A 6. C
7. E 8. E 9. E 10. B 11. D

8.	 Aşağıda gerçel sayılarda sürekli f fonksiyonunun türevinin 
grafiği verilmiştir.

0
2

3
1

y

y = fı(x)

x

	 Buna göre,

I.	 f(–2) > f(0)

II.	 f(3) < f(4)

III.	 f fonksiyonunun bir tane ekstremum noktası vardır.

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 
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6.	

0
-1

-3
-5

42 7

y

x

y = f(x)

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f fonksiyonunun kaç noktada  limiti olduğu 
halde türevi yoktur?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

5.	 	 f(3) = 2

		  fı(3) = 4

		  gı(2) = 6

olduğuna göre,

		  (g o f)ı(3)

 değeri kaçtır?

A) 36  B) 24  C) 18  D) 12  E) 8

4.	

0
-2

4

y = f(x)
y

x

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

		  g(x – 2) = f(2x – 1)

olduğuna göre, gı(0) değeri kaçtır?

A) 12  B) 8  C) 6  D) 4  E) 2

3.	 	 ( )

,

– ,

,

f x

x x x

x x

x x

1

4 2 1 3

1 3

<

<

2

2

#

$

=

+

+

Z

[

\

]
]

]]

fonksiyonu için

I.	 fı(–2) = –3

II.	 fı(3) yoktur.

III.	
( ) ( )

lim
x

f x f
4
4

10
–
–

x 4
=

"

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

1.	 P(x) bir polinomdur.

		  P(x) + Pı(x) = x2 + 4x + 6

olduğuna göre, P(0) değeri kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 6

ÜNİTE TESTİ – 7

2.	 y = f(x), ikinci dereceden bir polinom fonksiyondur.

		  fı(0) = 2

		  fı(1) = 4 tür.

Buna göre, fı(3) kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8
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10.	

B

C

C

D

A

0

y

y = 32

y = x3

x

	 ABCD dikdörtgeninin B köşesi y = x3 eğrisi; C ve D köşele-
ri y = 32 doğrusu üzerindedir.

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 36  B) 40  C) 42  D) 46  E) 48

9.	

6 m/dak
12 m/dak

75 mA B

C [AB] = [AC]

|AB| = 75 m

	 B den A ya 12 m/dk A dan C ye 6 m/dk hızlarla aynı anda 
iki hareketli yola çıkıyor.

Buna göre, hareketliler kaç dakika sonra birbirlerine 
en yakın konumda olur?

A) 
3
8   B) 3  C) 5  D) 

5
28   E) 

3
25

8.	

y = f(x)

0
2

31-1
-2

x

y

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, (–3, –1] ve [2, 3) aralıklarında ayrı ayrı artandır.

II.	 f, [–1, 2] aralığında azalandır.

III.	 fı(–1) = fı(2) = 0 dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

ÜNİTE TESTİ – 7 

7.	

0
-1

42

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonu ile x = 4 apsisli noktasındaki te-
ğeti çizilmiştir.

		  g(x) = (x + 4)· f
x
2
d n

olduğuna göre, gı(8) değeri kaçtır?

A) 3   B) 2  C) 4  D) 6  E) 12

1. D 2. E 3. D 4. D 5. B
6. D 7. C 8. E 9. C 10. E
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5.	 	 f(x) = x3 – 6x2 – 15x + 12

eğrisinin x eksenine paralel teğetlerinin değme nokta-
larının ordinatları toplamı kaçtır?

A) 36  B) 24  C) –24  D) –56  E) –68

4.	 Aşağıda ◊ " ◊ ye tanımlı fonksiyonlardan hangisi dai-
ma artan bir fonksiyon değildir?

A) y = 2x – 5  B) y = x5 + 2  C) y = x7

  D) y = x3 – x  E) y = x3 – 8 

3.	 	 f(x) = x2 – 4

		  g(x) = x2 – 3x + 2

olduğuna göre,

		  ( ) ( )
dx
d f o g x

ifadesinin x = –1 için değeri kaçtır?

A) 24  B) 12  C) –24  D) –40  E) –60

2.	 V0 ilk hızıyla aşağıdan yukarıya doğru atılan bir cismin t sa-
niyede çıktığı yükseklik,

		  S(t) = V0·t – 
2
1 ·g·t2,   (g = 10 m/sn2)

formülü ile hesaplanmaktadır.

Buna göre, 30 m/sn ilk hızla şekildeki gibi atılan bir 
merminin yerden itibaren ulaşabileceği maksimum 
yükseklik kaç metredir?

A) 30  B) 36  C) 45  D) 48  E) 54

1.	 	 ( )
,

,
f x

x x x

x x x

3 1 0

1 0

– <

>

2

3
=

+

+ +
*

olduğuna göre, fı(–2) + fı(2) toplamı kaçtır?

A) 8  B) 6  C) 4  D) 2  E) 1

ÜNİTE TESTİ – 8

6.	
Ev

Bahçe

Park
Yeri

	 Bir adam çevresi 120 metre olan dikdörtgen biçimindek tar-
lasına eş alanlı kare şeklinde ev ve park yeri ayırıyor.

	 Kalan kısmı da sebze bahçesi yapıyor.

Buna göre, sebze bahçesinin alanı en çok kaç metre-
karedir?

A) 500  B) 600  C) 700  D) 800  E) 900
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10.	 	 f(x) = x4 + 2x2 + 1

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A) y

-1 1

1

x0

  B) y

x0

  C) y

-1 1

1

x0

  D) 

1

y

0

  E) y

-1
1

x0

 

9.	
y = f(x)

0 2

6

-4
x

y

Şekildeki grafik f(x) = a·(x – b)2·(x – c) fonksiyonuna ait-
tir.

Buna göre, a·b·c çarpımı kaçtır?

A) –6  B) –5  C) –3  D) 3  E) 6

8.	

0 3 51
–1

–3

y

y = f(x)

x

Yukarıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, 

I.	 fı(x) = 0 denkleminin köklerinin çarpımı –3 tür.

II.	 fı(4)· fı(2) < 0 dır.

III.	 fı(–3) = fı(5) tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 

ÜNİTE TESTİ – 8

1. B 2. C 3. E 4. D 5. E
6. B 7. D 8. D 9. C 10. D

7.	 Aşağıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

0

1

1 x

y

y = fı(x) 

	 f(0) = 2 olduğuna göre, f(4) değeri kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12
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6.	
y = f(x)

0 ba

y

x

	 f : [a, b] " ◊, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi aynı 
aralıkta daima artandır?

A) 
( )

y
f x
1

=   B) ( )y f x– 2=   C) 
( )

y
f x
1
2

=

  D) y = f(x) – f2(x)  E) y = f3(x) + x 

5.	

0-1-2
-4

-4

3

-3

1 2

2

3

y = f(x)

y

x

	 f : [–4, 3] " [–4, 3] fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) f nin mutlak minimum değeri –4 tür.

B) f nin yerel minimum değerlerinden biri –3 tür.

C) f nin mutlak maksimum değeri 3 tür.

D) f nin yerel maksimum değerinden biri 2 dir.

E) fı(0) < 0 dır.

4.	 	 f(x) = x3 – 12x + m + 2

fonksiyonunun yerel maksimum değeri 4 olduğuna 
göre, m kaçtır?

A) 12  B) 6  C) –6  D) –8  E) –14

3.	 Bir hareketlinin konumu, t saniyede metre (m) cinsinden

	 S(t) = 2t3 + 12t2 – 3t + 8

	 denklemi ile verilmiştir.

Buna göre, bu hareketlinin 3. saniyedeki ivmesi kaç 
m/sn2 dir?

A) 36  B) 45  C) 48  D) 60  E) 69

2.	 I.	
( ) ( )

( )lim
x

f x f
f

2
2

2
–
–

x 2
=

"

y

II.	
( ) ( )

( )lim
h

f h f
f

1 1
1

–
–

h 0

+
=

"

y

III.	
( ) ( )

( )lim
x

f f x
f

3
3

3
–
–

–
x 3

=
"

y

Yukarıdaki eşitliklerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

ÜNİTE TESTİ – 9

1.	 fı, f nin türevi olmak üzere

		  f(x) = x2 + 2x + fı(2)

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(2) değeri kaçtır?

A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  E) 14
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9.	 	 f(x) = x3 + 4x + 7

fonksiyonunun grafiği için aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

A) x eksenini kesmez.

B) x eksenini bir noktada keser.

C) x eksenini 3 noktada keser.

D) Yerel maksimum ve yerel minimum noktası vardır.

E) Fonksiyon daima azalandır.

8.	

0 3
-6 45°

y

x

y = f(x) 

y = f(x) fonksiyonunun x = 3 apsisli noktasındaki teğeti x ek-
seni ile 45° lik açı yapmakta ve x eksenini x = –6 apsisli 
noktada kesmektedir.

		  g(x) = –x·f(2x – 1)

olduğuna göre, gı(2) değeri kaçtır?

A) –13  B) –9  C) 12  D) 21  E) 24 

7.	

0
-3

2

y = fı(x)

x

y

Şekilde y = f(x) fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f, (–3, –3] aralığıda azalandır.

II.	 f(0) > f(2)

III.	 f(–5) > f(–4)

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

  D) II ve III  E) I, II ve III  

ÜNİTE TESTİ – 9

1. E 2. A 3. D 4. E 5. E
6. E 7. C 8. A 9. B 10. D

10.	 Aşağıda gerçel sayılarda tanımlı f, g ve h fonksiyonları ile 
türevlerinin grafikleri verilmiştir.

Buna göre,

gı

gf

x

I II

0 x

y

fı

0

5

y

III

h

hı 0 x

y

öncüllerinden hangileri doğru olabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 
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5.	

0
-2

-3 -1
1

2 5

3

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) fı(–4) < 0  B) fı(–2) = 0  C) fı(3) < fı(2)

  D) fı(3) > 0  E) fı(–2) < fı(–1) 

3.	

0-1

-3

2 5

y

x

y = fı(x) 

	 Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği ve-
rilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) f nin x = –1 de yerel maksimum noktası vardır.

B) f nin x = 5 te yerel minimum noktası vardır.

C) f nin x = 2 de yerel minimum noktası vardır.

D) fıı(2) = 0 dır.

E) f, (–3, –1] aralığında artandır.

2.	

0

y

y = fı(x)

x

	 Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun birinci türevinin grafiği ve-
rilmiştir.

Buna göre, f fonksiyonu en az kaçıncı derececen bir 
polinom fonksiyon olabilir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 8

1.	 Bir hareketlinin t saniyedeki m/sn cinsinden hız denklemi,

	 V(t) = t2 + 8t – 4

	 ile verilmiştir.

Buna göre, bu hareketlinin kaçıncı saniyedeki ivmesi 
20 m/sn2 dir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 8

ÜNİTE TESTİ – 10

4.	 Aşağıda gerçel sayılarda sürekli olan f fonksiyonunun türe-
vinin grafiği verilmiştir.

fı(x) 

0

4

–2

–1

y

x

Buna göre,

I.	 f(1) > f(2) dir.

II.	 f(–3) > f(–1) dir.

III.	 f(–2) < f(3) tür.

öncüllerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 
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8.	

0
3 4

5-2 1

y

x

y = f(x) 

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği aşağıdakiler-
den hangisi olabillir?

A) y

x0-2
4

  B) y

x0
1

4
-2

  C)

0

y

x
4-2

  D) y

x0 1 4-2

  E) y

x0 1 4-2

 

7.	 	 f(x) = (a2 + 1)x2 + bx + c + 2

	 parabolü x eksenini A(–4, 0) ile B(2, 0) noktasında kesmek-
tedir.

Buna göre, f fonksiyonunun türevinin grafiği aşağıda-
kilerden hangisi olabilir?

I. II.

0

y

x

 fı

0

y

x

 fı

III. IV.

0

y

x

 fı

0

y

x

 fı

A) Yalnız I  B) Yalnız IV  C) I ve III

  D) II ve IV  E) I, II ve IV 

6.	

0 4

32

-2

y

x

	 Şekilde f(x) = ax3 + bx2 + cx + d fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 14  B) 18  C) 20  D) 22  E) 24

ÜNİTE TESTİ – 10

1. D 2. B 3. C 4. B 5. D
6. D 7. B 8. B 9. A

9.	 Aşağıda reel sayılarda sürekli f fonksiyonunun türevinin 
grafiği verilmiştir.

0

-3

31

y

x

fı 

Buna göre, f(0), f(1) ve f(3) arasındaki doğru sıralama 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) f(3) < f(1) < f(0)

B) f(0) < f(1) < f(3)

C) f(3) < f(0) < f(1)

D) f(0) < f(3) < f(1)

E) f(1) < f(3) < f(0)


